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ORDINE DEL GIORNO  

                                           MODIFICATO IN AULA 

APPROVATO  ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 19 DICEMBRE 2024 

-360- 

 

OGGETTO: Delibera Proposta di Giunta al Consiglio n. 42 del 19.11.2024 - Centri della 

creatività giovanile nei Municipi. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Premesso che è stata disattesa dall’amministrazione comunale l’applicazione dell’Odg numero 

11922 con parere favorevole della giunta e approvato nell’ambito della seduta del 21 dicembre 

2023; 

 

Considerato che già in vista del Bilancio di Previsione 2023 era stato presentato dalla consigliera 

scrivente un Odg che ricordava il consolidato ruolo nell’ambito dell’espressione artistica 

contemporanea e della creatività artistica , specialmente legata a nuove forme di espressività a 

fronte di una consolidata carenza di spazi dedicati;  

 

Considerato inoltre  che nella seduta del 20 settembre 2022 era stato accolto l’Odg modificato 

213 dal titolo “Stanze della creatività” presentato dalla consigliera Alfonso (Pd), in cui si 

impegna il Sindaco e la Giunta ad elaborare un piano organico insieme ai Municipi nelle diverse 

aree della città che preveda di trasformare, identificandoli con l’ausilio dei Municipi,  alcuni 

manufatti vuoti in “Centri della creatività”, una sorta di coworking creativo da mettere a 

disposizione di giovani artisti – pittori, scultori, designer, fotografi, musicisti - gratuitamente o 

a prezzi puramente simbolici, realizzando una mappatura della creatività giovanile che permetta 

anche la crescita di nuove potenzialità attraendo anche giovani artisti da altre città e dall’estero;  

 

Verificato che a questo progetto, nel corso degli anni 2023 e 2024, non è stato dato alcun seguito 

concreto; 

 

 

                        IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

A valutare la possibiltià di stanziare nel corso delle annualità 2025-2027 risorse sufficienti per 

avviare, d’intesa con i Municipi, la ricognizione degli spazi adeguati e la trasformazione degli 

stessi in Centri della Creatività, legandoli a progetti già esistenti come il resaturo e 

riqualificazione dell’ex cinema Fossatello di piazza Fossatello. 
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Proponenti: Alfonso, Patrone, Bonicioli, Bruccoleri, Rita Bruzzone, Canessa Cerchi, Dello 

Strologo, Kaabour, Pandolfo, Russo, Villa (Partito Democratico). 

 

Al momento della votazione, sono presenti i Consiglieri: Aimè, Alfonso, Ariotti, Barbieri, 

Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Canessa Cerchi, Cassibba, 

Cavalleri, Ceraudo, Costa, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, 

Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lo Grasso, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, 

Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi, in numero di 37. 

 

Esito votazione: approvato all’unanimità con 37 voti favorevoli: Aimè, Alfonso, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bonicioli, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Canessa Cerchi, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, 

Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lo Grasso, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, 

Patrone, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 

 

 

 


